



教宗接見馬達加斯加總統。

法新社

教宗月內三度抱恙取消行程

教宗方濟各前日臨時取消到羅馬探訪醫院的行程，教廷稱是由於教宗身體「突然抱恙」，這是教宗本月第3度因健康問題取消行程。不過梵蒂岡發言人隆巴爾迪神父強調，外界毋需擔心教宗健康，教宗昨日仍按照原定計劃，接待馬達加斯加總統，並於今日主持大型彌撒。

傳媒揣測過勞所致

教宗前日原定訪問羅馬杰梅利醫院，探望病人及主持彌撒，大批信眾早已聚集等候。不過教廷在彌撒開始前1小時突然發聲明，指教宗未能前往，由米蘭樞機主教斯科拉代為佈道。

不過教宗當日早上如常在梵蒂岡聖馬爾塔進行每日彌撒及接見信眾，未見異樣，當地傳媒揣測教宗取消行程是因為「過勞」。

有坐骨神經痛 僅一邊肺健全

77歲的教宗患有坐骨神經痛，只剩一邊肺部功能健全，他月中曾因輕微發燒取消羅馬探訪民眾行程，月初亦因腸道問題取消兩日的接見，梵蒂岡表示教宗需養好身體以應付未來數周的行程。

教宗昨早接見馬達加斯加總統10分鐘，較平常為短，他面容疲倦但保持笑容，稍後並發表演講和出席兩個樞機主教會議。教宗預定將於8月訪問韓國，外界關注其身體狀況能否應付如此長距離外訪。

教宗預定將於8月訪問韓國，外界關注其身體狀況能否應付如此長距離外訪。 ■路透社/美聯社/《每日郵報》

反鎖浴室施襲 棒球棍毆打

美逆女151刀殺華裔母 判失常無罪

美國科羅拉多州一名向來憎恨其華裔母親的19歲少女，去年8月在家中用刀狂插母親151刀，導致其面、頸、手臂重傷，最後再以棒球棍將她毆打致死。不過法官上周接受其精神錯亂的辯護理由，裁定她一級謀殺罪罪名不成立，毋需坐監，轉送醫院接受精神治療，裁決備受質疑。

案情指，當時18歲的兇手古斯曼在案發當日，趁47歲母親霍雲彌(Yun Mi Hoy，譯音)晚上下班後洗澡時，進入浴室狂插母親151刀，其中面部和頸部分別插了35及51刀。正在樓下吃飯的繼父瑞安聽到樓上傳出重擊聲及妻子呼救聲後，趕到浴室查看，但古斯曼迅速反鎖浴室大門，續用棒球棍打死母親。

犯案後訛稱遭姦 圖向警員瞞身份

瑞安見鮮血從門隙不斷流出，連忙回到樓下報警，其間古斯曼拿着刀離開浴室，眼望前方，經過瑞安身旁時不發一言。瑞安曾嘗試呼喚妻子，惜已返魂乏術。古斯曼事後逃到附近一間超市的洗手間洗頭及更衣，向職員訛稱自己遭強姦，要求對方別報警。

警方翌日成功追蹤古斯曼下落，但她聲稱對方找錯人，即使警員查看其身份證，仍堅稱「只是人有相似」。警方最後拔槍命令古斯曼就範，將她拘捕。

當局去年12月安排兇手到精神病院接受評估，法官克勞赫勒基於報告結果裁定她罪名不成立。克勞赫勒坦言從未見過一個人身上有如此多的刀傷，明白外界想將兇手繩之於法，但強調古斯曼患有精神病，不能分辨是非，難以為案件負責。

醫生指患「偏狂型精神分裂」

作供期間，醫生龐茲指古斯曼患有偏狂型精神分裂症，常有幻覺，如目光空空、自言自語或怪笑。暫時未知兇手需留醫多久，克勞赫勒表示，要待醫生確認她不再對自己以社會構成危險才可出院。

■《每日郵報》/美國廣播公司

對母吐口水 警告「你將付代價」

兇手古斯曼據報與母親霍雲彌關係惡劣。根據庭上供詞，她對霍雲彌態度「愈來愈不遜」，案發前一日，更曾向母親吐口水，還傳送帶有威嚇性的電郵，寫着「你將會付出代價」，翌日兇案就發生。據悉，古斯曼性格暴躁，也曾用高爾夫球棒追趕男友。

案情指，事發前夕霍雲彌愈來愈害怕女兒，因此致電前夫要求對方與女兒傾談。案發前3小時，前夫到訪古斯曼寓所，向她解釋尊重長輩的重要性，以為已成功勸服她，但未能阻止慘劇發生。

原來在案發當日較早時，警方也曾接報指該對母女家中發生家庭糾紛，不過到場後無發現。警員當時警誡古斯曼，指霍雲會因為她的行為而把她趕出家門，古斯曼之後便大部分時間留在房間，表現平靜，豈料之後發生兇案。

■《每日郵報》/美國廣播公司



古斯曼在庭上時笑哭。網上圖片



美國安局瘋狂蒐資料 反監控組織放飛船冷嘲

美國國家安全局(NSA)前日發表首個「透明度報告」，顯示當局雖然大規模收集幾乎所有美國公民的電話紀錄，但只有248人屬於當局真正需要搜查的目標人物。報告同時顯示局方去年只曾為「稜鏡」行動向法院申請一次搜查令，但這次搜查令已讓國安局收集了89,138個海外目標的資訊。

電子前線基金會(EFF)及綠色和平在報告公布後，發起「反對監控」活動，在國安局位於猶他州的數據中心上空發放寫有諷刺字眼的廣告飛船，船身印上國安局簡稱「NSA」，旁邊寫道「下面正在非法監控」，又畫了大大的向下箭咀，嘲諷國安局的監控行為。

國安局根據《海外情報監察法案》，曾向法院申請了少於2,000項搜查令，當中1,767宗屬於調查需要。但在眾多搜查令涉及的個案當中，只有248名



飛船嘲諷國安局非法監控。網上圖片

是目標美國公民及172名海外人物、機構或勢力。評論指，國安局雖然收集大量資料，但真正需要使用的卻只佔九牛一毛，顯示大規模監聽並無必要。

■路透社/《每日電訊報》/法新社

烏東停火令延至明晚 穆迪降俄展望至負面

烏克蘭總統波羅申科前日與歐盟簽署聯繫國協定後，昨日隨即宣布延長東部單方面停火令至當地時間明晚10時，以配合歐盟設定的東部武裝分子答應停火期限。波羅申科並與國家安全官員開會，表示所有設在俄羅斯邊境的募兵站應該關閉。烏克蘭政府又表示，若在停火期間，叛軍在任何地區違反協議，政府軍有權終止停火令。

評級機構穆迪以烏克蘭危機威脅俄羅斯經濟為由，前日調低俄羅斯信貸評級展望至負面，意味未來可能將俄羅斯降級。目前穆迪給予俄羅斯的評級是Baa1，屬較低投資級別。穆迪指，俄國缺乏扭轉經濟弱勢的計劃及改革，又指俄國未來5年平均增長預測已從先前的3%下調至1.7%。

俄羅斯外長拉夫羅夫昨日批評，美國傾向於慫恿烏克蘭領導層走對抗道路。他認為，如果烏克蘭危機發展是取決於俄羅斯和歐洲國家，「那麼在烏克蘭建立和平的機會就會更大」。

■路透社/《衛報》/法新社/俄新社

瑞典王子明年大婚 娶前模特兒



菲立普王子與赫爾奎斯特。

美聯社

瑞典宮廷前日宣布，菲立普王子已經與前模特兒赫爾奎斯特訂婚，並將於明年夏天結婚，但兩人確切的結婚日期尚未決定。

35歲的菲立普是當今瑞典國王唯一的兒子，是瑞典王位第三順位繼承人，排在其姐姐維多利亞女王儲、女王儲的女兒埃斯特爾小公主之後。他有2個姊妹，兩人都已婚，都各有一個女兒。

赫爾奎斯特今年29歲，曾在美國紐約求學，成為會計師，但近年致力投身於她與朋友成立的一個非營利組織，該組織專門幫助南非兒童。

■綜合報道

阿根廷農民擬囤積大豆 恐推高全球糧價

美國法院日前拒絕阿根廷凍結債權要求，阿根廷有農民威脅一旦政府無法達成協議避免違約，便會在8月底囤積大豆，以對沖違約可能引發的嚴重通脹。專家估計，到8月底農民囤積的大豆數量將達2,325萬噸，市值120億美元(約930億港元)，足以推高全球糧食價格。

不滿拒絕凍結債權 阿政府批法官濫權

另外，阿根廷不滿美國法院拒絕凍結債權要求，批評負責審理的法官格里薩圖「觸發阿國債務違約」，並認為對方濫權，指有關決定「無道理和前所未聞」。格里薩則指，阿根廷向兩間對沖基金以外債權人償債是非法、「行動一觸即發」，指阿國可透過談判來避免債務違約。

阿根廷政府上周四向紐約梅隆銀行在阿根廷央行的戶口存入5.39億美元(約42億港元)，打算只償還給2005及2010年參與債務重組的債權人，違反「先償清拖欠兩家對沖基金債務」的法庭頒令。

格里薩前日表示，任何企圖向其他債權人償債的舉動都是非法，將不獲法庭准許，並警告有關行為是藐視法庭，又稱上周已委任專業人士促成阿國政府與對沖基金談判，指紐約梅隆銀行應向阿根廷歸還該筆款項，該行指現正配合指令。

■路透社/美聯社

涉借殼收購 阿副總統被控貪污



布杜

美聯社

阿根廷政府忙於就債權問題與美國法院爭論之際，副總統布杜前日被控2010年出任財長期間，收購一間貨幣印刷廠後安排取得政府合約，從中獲利，涉嫌貪污及利益衝突。布杜是阿根廷首位在任時面臨有關指控的副總統，雖然有大量證據顯示他與其他被告有關，但他否認指控。

案情指，布杜涉嫌協助有關印刷廠脫離破產困境，並策劃利用空殼公司收購它，從而讓自己及其他神秘合作夥伴可免稅，以及取得政府合約。同案還有5名被告，法官已頒令充公布杜20萬比索(約19萬港元)財產，若罪成可被判監1至6年，以及終身不得參與政府工作。

■美聯社/路透社

摩納哥地產富婆遭女婿買兇謀殺



帕斯特



亞諾夫斯基

摩納哥女富豪帕斯特上月在法國遭人殺害身亡。法國警方前日表示，帕斯特的女婿亞諾夫斯基已承認參與謀殺岳母。

77歲的帕斯特是房地產巨擘，坐擁數十億歐元資產，比摩納哥王室更富有。今年5月6日，她前往法國尼斯探望年初突發腦溢血的兒子，離開醫院時，與64歲的司機在停車場遭槍擊，兩人都因傷勢過重先後不治。外界一直認為，帕斯特的女兒和女婿嫌疑最大。

據報，64歲的亞諾夫斯基是波蘭駐摩納哥榮譽領事，他已承認參與謀殺帕斯特。其妻子，即帕斯特的長女西爾維婭也曾遭綁架，但已於26日獲釋，未有受到指控。

消息指，法國警方根據閉路電視畫面、手機通話紀錄和去氧核糖核酸(DNA)線索，已確認2名受僱槍殺帕斯特的兇手身份，他們是來自馬賽北區的男子。

■法新社